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aveno 
  
Vážení rtyňští spoluobčané, 
 
pokud jsem vám v minulém zpravodaji přál příjemně strávené dny měsíce máje  
s rozkvetlými stromy společně s květenou našich luk, tak se nám to splnilo pouze 
částečně. Celý měsíc květen byl teplotně hluboko pod normálem a převládající deštivé 
počasí nám spíše připomínalo podzimní dny. Doufejme, že požitek z letních teplých 
dnů prožijeme alespoň v nadcházejícím období.  
 
Studené počasí a nadměrný přísun vláhy však svědčí travní vegetaci. Tam, kde jsme začínali s prvním 
sečením trávy, se můžeme během pár týdnů vrátit zpátky. K tomu nám moc nepřeje spolehlivost naší 
zahradní techniky, u níž se musíme věnovat nutným opravám. V této souvislosti tak jako každý rok 
apeluji na nás na všechny, abychom aspoň v neděli a dny sváteční byli ohleduplní k blízkému okolí  
a zanechali veškerých činností, které ruší svým hlukem. Z problematiky travních porostů plynule 
přecházím na veřejnou zeleň. Jistě jste zaznamenali rozkvetlé sakury jak v prostranství před Rebelkou, 
tak i u Orlovny. Soustava postupně kvetoucích keřů podél chodníčků pod rodinnými domky V Lipce jsou 
jistě také pěkným doplňkem tohoto odpočinkového místa. V minulém měsíci proběhlo doplnění 
stromořadí v ulici Kostelecká a byly vysázeny nové stromky v lokalitě Kaplička. 
 
Pokud zůstanu u investičních akcí, proběhlo první setkání a převzetí staveniště firmou BAK, která bude 
zhotovitelem „Rekonstrukce kanalizace a vodovodu v ulici Sadové“. Z drobnějších věcí jistě stojí za 
zmínku očištění sochy Rebela před vstupem do areálu muzea a Rychty. Se zahájením provozu muzea  
a informačního centra jsme přivítali první návštěvníky. Kromě prohlídky muzea byl největší zájem  
o pohlednice, turistické vizitky a brožuru Báchorky a pověsti o Rtyni. 
 
V dubnovém čísle zpravodaje jsem vás informoval o ukončení pracovního poměru tajemníka městského 
úřadu pana Pavla Semeráka. Od prvního června nastupuje na nové pracoviště. Dovolte mi, abych mu 
touto cestou poděkoval za jeho práci pro město, pro zastupitele i radu města a samozřejmě pro mne 
jako starostu. Do nové práce mu přeji splnění všech jeho cílů a samozřejmě klid a pohodu v rodinném 
životě, o které byl prací ve veřejné správě kolikrát ochuzen. 
 
Co se týká našeho regionu Jestřebích hor a Kladského pomezí, po dlouhé době jsme se setkali na jednání 
výboru Svazku obcí Jestřebí hory v Malých Svatoňovicích a v prvním týdnu tohoto měsíce proběhne 
Valná hromada destinační společnosti Kladské pomezí. V neposlední řadě se ke konci měsíce uskuteční 
veřejné jednání zastupitelstva našeho města, kde bude schváleno hospodaření města za rok 2020. 
 
Vážení spoluobčané, přeji vám příjemně strávené dny měsíce června, kdy se konečně opět začneme 
setkávat tak jako dříve. 
                                                                                                                                                    

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Zdeněk Špringr, starosta města 

  

SLOVO STAROSTY 
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INFORMACE Z RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
 

61. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA KONANÉ 26.04.2021 
RM vzala na vědomí zprávu Ing. Ivy Kejklíčkové o činnosti sociální a bytové komise a správního odboru 
MěÚ Rtyně v Podkrkonoší za uplynulé období. 
RM schválila novelu vnitřní směrnice města č. IV/9 – Směrnice pro poskytování darů při příležitosti 
významných událostí, výročí a životních jubileí občanů Rtyně v Podkrkonoší s účinností od 01.05.2021.  
RM schválila uzavření Smlouvy příkazní o výkonu inženýrské činnosti č. 02/2021 s příkazníkem Ing. Bc. 
Radomírou Martinovou. 
RM schválila výsledek výběrového řízení na akci „Rekonstrukce jednotné kanalizace a přeložka 
vodovodu v lokalitě Sadová Rtyně v Podkrkonoší“ a uzavření smlouvy o dílo s vítězným uchazečem BAK 
stavební společnost, a.s. 
 
62. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA KONANÉ 10.05.2021 
RM ve funkci jediného společníka jednočlenné společnosti STAPRON CZ s.r.o. vzala na vědomí zprávu 
jednatelky o hospodaření společnosti za 1. čtvrtletí 2021. 
RM schválila přijetí dotace ve výši 26 000 Kč a uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z dotačního fondu 
Královéhradeckého kraje v režimu de minimis č. 21CRG04-0002 na projekt „Turistický produkt Důlní 
deník“ s poskytovatelem Královéhradecký kraj. 
RM schválila uzavření upravené Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu  
o umístění stavby č. IE-12-2007674/1 s budoucím oprávněným ČEZ Distribuce, a.s.  
RM doporučila ZM ke schválení nákup lesních pozemků p.p.č. 1993/6, 1949,3 a 1948/2 a pověřila 
vedoucího odboru správy majetku města Roberta Pižla a místostarostu Ing. Jiřího Hanuše přípravou 
kupní smlouvy na předmětné nemovitosti. 
RM vzala na vědomí informace autorizované obalové společnosti EKO-KOM a.s. o poskytnuté odměně 
za zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů za 1. čtvrtletí 2021 v celkové výši 114 064,33 Kč. 
RM v souladu s § 102, odst. 3) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích schválila poskytnutí finančního daru ve 
výši 7 000 Kč ve smyslu § 2055 a následujících zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník Farní charitě 
Dvůr Králové nad Labem. 
RM vzala na vědomí podání žádosti o dotaci Ministerstva vnitra ČR na projekt „Pořízení DA pro JSDH 
Rtyně v Podkrkonoší“ č. JSDH-V2-2022-00091. 
RM vzala na vědomí žádost obyvatel horní Rtyně o řešení bezpečnosti chodců pohybujících se na 
komunikaci ul. Hronovská v úseku zastávky U Křížku po Bohdašín a uložila vedoucímu odboru správy 
majetku města zajistit odhad investičních nákladů na výstavbu chodníku pro zahrnutí do příštího 
střednědobého plánu hospodaření města.  
RM schválila výsledek výběrového řízení na zhotovitele akce „Plynová kotelna v objektu čp. 635, Rtyně 
v Podkrkonoší“ a uzavření smlouvy s vítězným uchazečem Milan Daněček. 
RM schválila uzavření Dodatku č. 1 k příkazní smlouvě č. 90029/2015 s příkazníkem Ekologický rozvoj  
a výstavba s.r.o. 
RM vzala na vědomí zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření města Rtyně v Podkrkonoší za rok 
2020, kde nebyly zjištěny chyby a nedostatky.  
 
63. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA KONANÉ 24.05.2021 
RM ve funkci jediného společníka jednočlenné společnosti SKLÁDKA POD HALDOU s.r.o. vzala na 
vědomí informace o hospodaření a činnosti společnosti za 1. čtvrtletí 2021. 

INFORMACE Z RADNICE                  www.rtyne.cz 
 

 

 

http://www.rtyne.cz/
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RM schválila novelu vnitřní směrnice č. II/3 – Směrnice o zajištění stravování s účinností od 01.07.2021.  
RM doporučila ZM ke schválení návrh novely Statutu sociálního fondu města Rtyně v Podkrkonoší. 
RM doporučila ZM ke schválení návrh Závěrečného účtu města Rtyně v Podkrkonoší za rok 2020 včetně 
povinných příloh v souladu s § 17 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů 
a uložila tajemníkovi úřadu zajistit zveřejnění návrhu v souladu s platnou legislativou. 
RM vzala na vědomí protokol o průběhu auditu plnění smlouvy s autorizovanou obalovou společností 
EKO-KOM, a.s. z 19.05.2021. Při auditu nebyly shledány nedostatky. 
RM vzala na vědomí informace z jednání Školské rady ZŠ a ZUŠ Rtyně v Podkrkonoší a schválení přílohy 
Školního vzdělávacího programu 3/2019 – Tolerantní základní škola. 
 
Usnesení ze zasedání rady i zastupitelstva města Rtyně v Podkrkonoší jsou pravidelně zveřejňována na 
www.rtyne.cz. 
 

Zpracoval Bc. Pavel Semerák, tajemník úřadu 
 
 

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
Veřejné zasedání zastupitelstva města Rtyně v Podkrkonoší se uskuteční ve středu 23. června 

2021 od 18:00 hodin v kině na Rychtě (Kostelecká 165). Žádáme občany, aby při účasti na veřejném 
zasedání zastupitelstva dodržovali pokyny organizátorů, udržovali bezpečné rozestupy 2 m a měli na 
sobě ochranu dýchacích cest (respirátor FFP2 a vyšší). 

 
Zdeněk Špringr, starosta 

 
PÁR SLOV NA ZÁVĚR… 
Většina pravidelných čtenářů Nezávislého zpravodaje již jistě zaznamenala, že se na městském úřadě 
mění tajemník. Po 18 letech práce na úřadě, z toho 9 let ve funkci tajemníka, jsem se rozhodl pro zásadní 
změnu a nové profesní směřování. Je to dlouhá doba, která mi dala spoustu nových přátel a cenných 
životních i profesních zkušeností. Co se za tu dobu povedlo, nebo nepovedlo, nechám na hodnocení 
jiným. Pro mě je důležité, že po téměř dvaceti letech odcházím z této pozice v dobrém, bez nějaké záště 
a hořkosti, jen s lehkým smutkem, že něco končí… Na druhé straně s určitou radostí a nervozitou, že 
něco nového začíná. Chci zde hlavně poděkovat všem svým báječným kolegům, včetně pana starosty  
a místostarosty, za jejich podporu a skvělé pracovní prostředí, které jsme si uměli vytvořit a díky 
kterému jsme, dle mého názoru, schopni ustát stále se zvyšující pracovní vytížení se zdravým rozumem. 
Díky! 
Práce pro veřejnost je do značné míry náročná, na stejnou věc se vždy najde spousta různých názorů. 
Na druhou stranu jsem měl tu čest spolupracovat se skvělými lidmi jako je např. kronikář našeho města 
pan Odon Vlček, montánní badatel a spisovatel Václav Jirásek, nebo jakým byl spisovatel a historik Mgr. 
Adolf Gréc.  
Chtěl bych zde zároveň popřát mé nástupkyni Ing. Ivaně Stonjekové, která přesedne na rtyňskou 
tajemnickou židli od 1. července, aby se jí ve funkci dařilo a hlavně aby se jí zde pracovalo stejně dobře, 
jako se pracovalo mně. 
 

Bc. Pavel Semerák 
 
 

file://///dserver/users/tajemnik/TAJEMNÍK/Zpravodaj/www.rtyne.cz
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NABÍDKA PALIVOVÉHO DŘEVA - SAMOTĚŽBA  
Město Rtyně v Podkrkonoší nabízí palivové dřevo formou samotěžby v městských lesích. Zájemci se 
mohou obracet na správce městských lesů p. Jana Švece na tel. 739 050 262. 
www.rtyne.cz. 
 
OPRAVA KANALIZACE V ULICÍCH RYCHETSKÉHO A SADOVÁ   
V pondělí 31. května proběhlo předání staveniště zhotoviteli stavby, jímž je stavební společnost BAK a.s. 
Při této akci dojde k výměně stávající kanalizace a výměně vodovodního řádu. Jedná se o úsek ulice 
Rychetského od křižovatky s Kosteleckou ulicí po křižovatku s ulicí Sadová a odtud v ulici Sadová po 
křižovatku s ulicí Spojovací. Předpoklad začátku samotných výkopových prací je o týden déle 7. června. 
V průběhu stavby lze očekávat uzavření částí komunikací, dle aktuální potřeby stavby. 
Žádáme obyvatele této lokality předem o pochopení a trpělivost. 
 
Dále probíhají práce na soše Rebela a okolí. Socha a okolí bude očištěno od nečistot a mechů. Následně 
budou provedeny případné opravy. Socha bude ošetřena zpevňujícím a biocidním nátěrem a nakonec 
bude provedena hydrofobní ochrana povrchu. V průběhu tohoto měsíce budou zahájeny práce na 
vystrojení vrtu v Brodkách, stavba bude probíhat do konce srpna.   

Robert Pižl 
 
 

 
LÉKAŘSKÁ SLUŽBA PRVNÍ POMOCI – STOMATOLOGIE 

Rozsah služby: So, Ne, svátky 8-12 hod. 

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon: 

05. - 06. 06. MUDr. Vladimír Hrudík 
Žižkova 239/16, 

Trutnov 499 817 592 

12. - 13. 06. MDDr. Vojtěch Novotný 
U Hřiště 212, 

Trutnov 737 020 017 

19. - 20. 06. denTu s.r.o. 
Horská 634, 

Trutnov 608 191 099 

26. - 27. 06. 
MUDr. Helena Petrová - 
ZDRAVÝ ÚSMĚV TU s.r.o. 

Polská 91/14, 
Trutnov 732 672 637 

 
Změna sloužícího lékaře vyhrazena!  

Službu ve velmi naléhavých případech akutní a neodkladné péče poskytuje Stomatologická klinika 
Fakultní nemocnice v Hradci Králové – areál nemocnice, tel.: 495 833 487. Lékařská služba první 

pomoci – zubní – Hradec Králové: 495 755 223 

 
 
 
 
Vážení přátelé, dne 10. června to již bude pět let, co nás náhle bez rozloučení opustil Jirka Nágl.  
Děkujeme všem, kteří na něho vzpomínají a také všem, kteří nám od počátku moc pomáhají a jsou nám 
oporou.   

Pavla, Marťa, Ráďa a Verča 

DŮLEŽITÉ INFORMACE 
 

PODĚKOVÁNÍ, BLAHOPŘÁNÍ, POZVÁNKY 
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PO STOPÁCH MAJESTÁTNÍCH STROMŮ VE RTYNI A V OKOLÍ – DÍL 6: OKOLÍ RTYNĚ 
 
V dnešním díle po památných stromech ve Rtyni v Podkrkonoší a okolí se zaměříme na stromy, které se 
nacházely v nejbližším okolí Rtyně. Bohužel, mnohé z nich se do dnešních dnů nedochovaly. Buď zanikly 
lidskou rukou, nebo vinou rozmarů přírody. Podívejme se na ty nejvýznamnější a začněme u jedle 
bělokoré, zvané také jedle-královna. Velká jedle rostla po celé věky na hřebeni Jestřebích hor. Její obvod 
kmene činil úctyhodných 650 cm, při výšce 65 m. Stáří této jedle bylo spočítáno na neuvěřitelných 500 
let. Jedle byla přirozenou dominantou a výletním cílem a to až do roku 1859, kdy byla poražena. Byl to 
jeden z největších historicky doložených stromů v Čechách. Z kmene byly odříznuty dva špalky, z nichž 
jeden je dodnes k vidění v České Skalici v areálu Barunčiny školy, zatímco druhý špalek byl umístěn na 
Rýzmburský altán. Pakliže budete mít někdy cestu kolem, určitě se na tyto špalky podívejte. Stojí to za 
to.  
 
Za dalšími památnými stromy se můžete rozjet i do nedaleké Jívky. Zde totiž roste Maixnerova lípa, 
kterou nalezneme ve stráni nad bývalou školou před čp. 185. Obvod jejího kmene činí 575 cm a výška 
je 25 m. Lípa je od roku 2002 chráněná.  

 
Další lípa se nachází ve Velkých Svatoňovicích. Obvod kmene čítá 
4,30 m a vysoká je 25 m. Pod lípou bývala kdysi lavička, na níž 
sedávali sedláci ze statku, která časem zchátrala. V roce 1944 byla 
lípa vážně poškozena větrem, který odlomil jednu silnou větev. 
Místní obyvatelé se však rozhodli větev zachránit tím, že za pomocí 
řetězů větev přivázali ke kmeni a doufali, že sroste opět v jeden 
celek, což se kupodivu podařilo. 
 
Stejně památná je také lípa ve Strážkovicích (vlevo). Byla vysazena 
strážkovickými dětmi při „Stromkové slavnosti“ 11. 5. 1919 jako 
připomínka konce války a vzniku samostatné Československé  
republiky.  Slavnosti se zúčastnilo mnoho obyvatel, jak místních, tak 
přespolních. Slovem doprovázel legionář z Batňovic J. Souček. Na 
opěrné zdi okolo lípy nalezneme tři araukarity a v roce 1936 byl 
přidán také pomník s bustou prvního československého prezidenta 
T. G. Masaryka.  
 

A pokud se vydáte do Lhoty za Červeným Kostelcem, určitě neopomeňte zhlédnout krásnou lípu 
malolistou v ulici Zemědělská. Obvod kmene má 320 cm a je vysoká asi 27 metrů. Na kmeni je umístěn 
svatý obrázek Panny Marie. Lípa je zanesena v registru zákonem chráněných stromů.  
 
Příště si popovídáme o dalších památných stromech v okolí Rtyně v Podkrkonoší. Informace byly 
čerpány ze Rtyňské vlastivědy, kroniky Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Rtyně 
v Podkrkonoší a z evidence památných stromů České republiky - AOPK ČR. 
  
  

Bc. Richard Švanda, vedoucí odboru kultury 
 

OKÉNKO DO HISTORIE 
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Město Rtyně v Podkrkonoší vyhlašuje 24. ročník soutěže pro fotografy 

RTYŇSKÉ FOTO 2021 
na téma 

Rtyně - jak ji vidím já 
 

Podmínky soutěže: 
 Soutěž je určena pro amatérské fotografy a není omezena věkem. 

 Do soutěže lze přihlásit barevné i černobílé fotografie. 

 Formát fotografií: minimálně 18 x 24 cm, maximálně 30 x 40 cm (pozor změna – míněno 
rozměr snímku bez rámečku). 

 Každá soutěžní fotografie musí být na zadní straně řádně označena názvem snímku, jménem  
a příjmením autora, korespondenční adresou, e-mailovou adresou a telefonním číslem. 

 Jeden autor může do soutěže přihlásit maximálně 5 fotografií. 

 Soutěžní fotografie je nutné doručit do podatelny Městského úřadu ve Rtyni v Podkrkonoší 
v zalepené obálce zřetelně označené nápisem „Rtyňské foto 2021“ nejpozději 17. září 2021 
do 14.00 hodin. Fotografie odevzdané po tomto termínu nebudou do soutěže zařazeny. 

 

Vyhodnocení soutěže: 
 Soutěžní fotografie hodnotí odborná a laická porota, kterou jmenuje rada města. 

 Obě poroty určí pořadí tří nejlepších fotografií. Právem porot je neudělit žádnou cenu, 
mohou však udělit i zvláštní ceny. 

 Cenami jsou finanční hotovosti ve výši 2000 Kč za 1. místo, 1000 Kč za 2. místo, 500 Kč za  
3. místo a věcný dárek za zvláštní cenu. 

 Všechny přihlášené fotografie budou po soutěži vystaveny v Malém kulturním sále ve Rtyni  
v Podkrkonoší v rámci výstavy RTYŇSKÉ FOTO 2021. Během výstavy bude vyhlášena anketa 
„Cena diváka“. 

 Oceněné fotografie zůstávají v majetku města, ostatní fotografie budou na vyžádání vráceny 
jejich autorům. 
 
Info: www.rtyne.cz, kultura@mestortyne.cz, +420 499 787 014, +420 602 619 663 

 
 
 
Tel.: 499 888 562      e-mail: info@mkrtyne.cz           www.mkrtyne.cz 

 
Vážení čtenáři a příznivci knihovny, opět jsme tu s novou nabídkou knih, které jsme pro vás nakoupili.  
 
Candlish, Louise: Náš dům 
 Thriller. 

 
Jakoubková, Alena: Pod lampou není vždy tma 

RTYŇSKÉ FOTO 
 

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RTYNĚ V PODKRKONOŠÍ         www.mkrtyne.cz 
 

http://www.google.cz/imgres?q=fotoapar%C3%A1ty&um=1&hl=cs&sa=X&biw=1680&bih=910&tbs=itp:lineart&tbm=isch&tbnid=-FOuWidy_GiMEM:&imgrefurl=http://lovelylittlelexemes.blogspot.com/2011/10/camera.html&docid=PMZ2XVo1uXqo1M&imgurl=http://4.bp.blogspot.com/_7al2c986f_w/TSIsbk2ajyI/AAAAAAAAAAw/kRA-o8Xhtgk/s1600/camera.jpg&w=1550&h=1325&ei=UX0eT51Ixuw5uvrcvQ4&zoom=1
mailto:info@mkrtyne.cz
http://www.mkrtyne.cz/
http://www.mkrtyne.cz/
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 Román pro ženy. 
 
Guhrke, Laura Lee: Pravda o lásce 
 Historická romance. 

 
Rokosová, Sandra: Přišel jsi, když venku pršelo 
 Psychologický román. 

 
Hodge, Sibel: Zmizelí 
 Thriller. Zkřížila cestu lidem, kteří jsou připraveni zabíjet. 

 
Thilliez, Franck: Atomka 
 Thriller. 

 
Waxman, Abbi: Drbny z předměstí 
 Román pro ženy. 

 
Hunter, Georgia: Měli jsme štěstí 
 Válka je rozdělila. Díky naději se zase našli. 

 
Blackhurst, Jenny: Než bude pozdě 
 Thriller. 

 
Harmel, Kristin: Vinařova žena 
 Láska i zrada s chutí šampaňského. Román pro ženy. 

 
Beek, Kasper Van: Amnézie 
 Thriller.  

 
Thompson, Gill: Dítě na nástupišti 
 Historický román inspirovaný osudy dětí, které přežily 

holokaust. 
 
Labudová, Ema: Lada u ledu 
 Psychologický román o dívce, která trpí anorexií. 

 
Thornton, Rebecca: Osudný okamžik 
 Psychologický román o ženě, která zamlčela pravdu. 

 
Jewellová, Lisa: Rodina z podkroví 
 Thriller. 

 
Van Tonder, Alex: Skrytá slova 
 Thriller. 

 
Lacrosse, Marie: Vinařství. Nový začátek 
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 Druhý díl rodinné ságy. 
 
Lonsdale, Kerry: Všechny vlny oceánu 
 Psychologický román o dávno pohřbeném tajemství. 

 
Brown, Sandra: Zachráněné dopisy 
 Román pro ženy. 

 
Konenová, Leah: Zlomení lidé 
 Thriller. 

 
Ahrnstedt, Simona: Všechno co chci 
 Romány pro ženy. 

 
Läckberg, Camilla:  Stříbrná křídla 
 Pokračování psychologického románu Zlatá klec. 

 
Auci, Stetania: Sicilští lvi 
 Sága rodu Floriů. Historický román. 

 
Kingsley, Felicia: Rande na balkoně 
 Romantiku a humor nepřemůže ani zákaz vycházení 

v době koronaviru. 
 
Castillo, Linda: Labyrint tajností 
 Thriller. 

 
Skilton, Tash: Aplikace lásky 
 Milostný román. 

 
Lake, Alex: Když Anna zmizela 
 Thriller. 

 
Silver, Josie: Dva v srdci 
 Milostný román. 

 
Kermel, Éric de: Knihkupectví na bylinkovém náměstí 
 Román o krásných knihách, čtenářích a malebném 

městečku na jihu Francie. 
 
Kroulík, Jakub: Hypnotizér 
 Hypnóza, její moc a síla. 

 
Pro studenty VU3V a nejen pro ně jsme zakoupili do knihovny tyto tituly o barokní architektuře  
a umění velkých mistrů: 
Libor Sváček: Česko barokní – krásná obrazová kniha 
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Macek, Petr: Barokní architektura v Čechách 
Guasti, Alessandro: Leonardo da Vinci – život, osobnost a dílo 
Guasti, Alessandro: Michelangelo – život, osobnost a dílo 
Guasti, Alessandro: Caravaggio – život, osobnost a dílo 
Isaacson, Walter: Leonardo da Vinci – fascinující, poučné a poutavé vylíčení života a tvorby. 
 
PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN: 

 
Na červen plánujeme „Pasování čtenářů“. Akce je určena žákům první třídy 
základní školy, které bude král Abecedník I. pasovat na čtenáře knihovny. Při této 
akci děti obdrží kromě jiného i knížku z projektu „Knížka pro prvňáčka“, kterou 
napsala Michaela Fišárová a ilustrovala Aneta Žabková pod názvem „První školní 
výlet“. Jedná se o humorný příběh o dětech. 
 

 
Jak na chytrý telefon a tablet 

Zveme zájemce z řad seniorů 65+ na 4 hodinový seminář konaný spolkem 
Moudrá Sovička z. s. za finanční podpory Nadace Vodafone Česká 
republika, který se bude konat ve čtvrtek 10. 6. 2021 od 13 do 17 hod. 
v malém kulturním sále (MAKUS). 

Program je určený pro seniory 65+, kteří mají zájem naučit se správně a bezpečně ovládat své zařízení 
(chytrý telefon, tablet) a s nimi spojené služby (volání, psaní SMS, hledání na internetu, v mapě, psaní 
emailu, messenger a další služby). 

Zájemci by měli mít k dispozici své vlastní zařízení - chytrý telefon, tablet. 

Díky finanční podpoře Nadace Vodafone je seminář pro seniory 65+ zdarma.  

V případě zájmu se prosím přihlaste: 

-         osobně v naší knihovně 

-         telefonicky: 499 888 562 

-         emailem: sehnalova@mkrtyne.cz 

V rámci bezpečnosti je předpokladem účasti dodržení platných hygienických opatření MZ. 

Závěrečné setkání v rámci studia VU3V k ukončení letního semestru 2021 

Vážení a milí studenti, protože nám situace nedovolovala společná setkávání, dovolte 
nám, abychom Vás pozvali alespoň na závěrečné posezení v rámci studia VU3V 

k ukončení letního semestru 2021. Setkání se uskuteční na středu 16. 6. 2021 od 9,30 hod. v prostorách 
Městské knihovny Rtyně v Podkrkonoší. 

Za zvířátky do pohádky 
Na pondělí 14. 6. 2021 od 9,30 hod. zveme rodiče se svými dětmi 
(batolaty) v rámci projektu „Bookstart – S knížkou do života“ na 
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společné setkání v naší knihovně na téma: „Za zvířátky do pohádky“.   
 
Pomocí hravých říkadel, jednoduchých příběhů, písniček a pohybů bychom se podívali do světa 
pohádek. Těšíme se i na nové rodiče s dětmi, kteří u nás ještě nebyli.  
      

 

                                                    Jana Sehnalová a Marcela Drbohlavová 
 

 

 
JARNÍ SOUTĚŽ 
Na přivítání jara a pro zpestření „distanční“ výuky vymyslely paní asistentky a paní vychovatelky pro děti 
1. stupně „Jarní soutěž“. Skládala se ze tří částí – kvíz, tajenka a výtvarná činnost. Byla dobrovolná, 
proběhla ve dnech 25. 3. – 23. 4. 2021. Hodnotící komise neměla jednoduchou práci, vše obodovala  
a o pořadí dětí ve třídách nakonec rozhodla výtvarná část, kde mohly děti získat 1 – 3 body.  
A jak to dopadlo? Kdo získal odměnu? 
 
1. třída                                        2. třída                                        3. třída                                  
zúčastnilo se 9 dětí                  5 zúčastněných                           20 zúčastněných 
 
1. místo  K. Vítová                    1. místo  F. Pavel                         1. místo  A. Ficková 
2. místo  O. Honzera                                                                       2. místo  T. Záruba  
3. místo  S. Fraňková                                                                      3. místo  O. Fanta 
 
4. A                                              4.B                                                 5. třída       
13 zúčastněných                       11 zúčastněných                         20 zúčastněných 
 
1. místo  A. Wernerová              1. místo  K. Fraňková                  1. místo M. Tér       
2. místo  M. Záruba                    2. místo  F. Hejna                         2. místo  J. Nývlt  
3. místo  D. Hanus                      3. místo  M. M. Mikulášová        3. místo M. a T. Vlčkovi 
 
Ve druhé třídě je pouze první místo. Ostatní žáci nesplnili všechny části soutěže. Pochvalu si zaslouží 
všichni, kteří se do soutěže zapojili. 
 

                                                                 Vychovatelky ŠD A. Wichová, N. Fofonková 
 
TÝDEN S ŘEPOU U PRVŇÁKŮ 
Od 17. do 21. května nás výukou provázela pohádka O řepě. Pohádku jsme si přečetli v několika verzích, 
viděli jsme také kreslený film. Poznali jsme řepu krmnou, červenou a cukrovku. Odvážní červenou řepu 
i ochutnali. Při výtvarné výchově každý vytvořil obrázek se všemi postavičkami. Ve čtvrtek jsme celý den 
plnili úkoly z pracovního listu. Ve skupinách probíhal nácvik dramatizace a všichni se těšili na pátek, kdy 
jsme natočili tři krátké filmové pohádky. Děti si zaslouží pochvalu za své herecké výkony.      
                                                                                                  

Mgr. Martina Kábrtová 
 
 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA           www.zsrtyne.cz 

http://www.zsrtyne.cz/
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SBĚR LÉČIVÝCH BYLIN 
Opět nám ve škole začíná sezóna sběru bylin. Kdo má z žáků zájem trhat a sušit, můžete již vyrazit do 
přírody. Zde jsou seznam vykupovaných bylin – je stejný jako minulý školní rok, jen ceny se u některých 
rostlin mírně změnily. Usušené byliny mohou žáci odevzdávat kdykoli ráno až do 18. června nebo na 
začátku nového školního roku nejpozději do 10. září. 
         

Mgr. Jana Peterková 
 

SEZNAM LÉČIVÝCH BYLIN r. 2021 

Sbíraná rostlina Kč/kg Doba sběru Sesychací poměr 

BEZ černý - KVĚT 127 květen-červen 6:1 

HLUCHAVKA - KVĚT 1800 květen - říjen 8:1 

KONTRYHEL - NAŤ 90 květen-srpen 5:1 

KOPŘIVA - LIST 54 květen - září 5:1 

PIVOŇKA /tm.červená/- KVĚT 170 květen-červen 7:1 

RŮŽE šípková - PLODY-ŠÍPKY 34 září-říjen 2:1 

SEDMIKRÁSKA - KVĚT 297 březen-říjen 3:1 

POMERANČOVÁ KŮRA 17 po celý rok   

 
 
ZÁPIS ŽÁKŮ DO ZUŠ 
Vážení rodiče, 
i v tomto školním roce se koná zápis nových žáků do ZUŠ pro školní rok 2021/2022. Přihlásit své děti 
můžete do těchto oborů:                                                
OBOR HUDEBNÍ: vyučujeme hru na klavír, keybord, bicí, klarinet, saxofon, kytaru, housle, violoncello, 
příčnou flétnu, zobcovou flétnu, žesťové nástroje (trubku, tenor) a populární, muzikálový i klasický zpěv 
OBOR VÝTVARNÝ: žáci se v hodinách učí nejrůznějším výtvarným technikám, pracují také s keramickou 
hlínou, textilem apod. Výuka probíhá 1x týdně ve smíšených skupinách.  
Přihlášky ke studiu naleznete na webových stránkách školy /sekce ZUŠ/, vyplněné přihlášky posílejte 
nejpozději do 3. 6. 2021. 
Na základě došlých přihlášek proběhnou v první polovině měsíce června talentové zkoušky.  O termínu 
budeme informovat na webových stránkách školy.  
 
Vzhledem k mimořádným opatřením v souvislosti s Covid-19 se budeme snažit minimalizovat veškeré 
osobní kontakty v budově školy.                                                   
Prosíme, aby žáka na talentovou zkoušku doprovázel pouze jeden zákonný zástupce. 
                                                                                                     

Mgr. Hana Vondráčková 
 



Nezávislý zpravodaj Rtyně v Podkrkonoší    červen 2021 

12 
 

HÝBEJME SE HEZKY ČESKY 
Školní sportovní klub při základní škole Rtyně v Podkrkonoší, který byl založen v roce 2013 se zapojil do 
projektu, který podporuje pohyb dětí. Náš ŠSK sklízel v minulých letech úspěchy v okresních i krajských 
školních soutěžích v přehazované, vybíjené, volejbale, florbale, ale i atletice. Pod záštitou Asociace 
školních sportovních klubů fungují školní kroužky míčových her a volejbalu, a cvičení dětí v družině pod 
názvem: „Sportuj ve škole“.  

Přihlášené týmy do projektu „Hýbejme se hezky česky“ budou rozděleny do 155 mikroregionů 
stanovených polohou prodejen PENNY, které jsou hlavním partnerem projektu. Po první fázi registrace 
bude následovat fáze on-line hlasování, ve kterém bude moci každý podpořit svého vlastního favorita. 
Dva týmy s nejvyšším počtem hlasů v rámci každého mikroregionu postoupí do finální fáze soutěže, 
ve které už bude hlasování probíhat v prodejnách. Třetího postupujícího do finálního kola zvolí komise 
složená ze zaměstnanců PENNY. Všech 465 vítězných školních klubů a týmů bude vyhlášeno na konci 
soutěže a bude odměněno cenami v podobě finanční podpory a zdravé stravy pro jejich členy.  

Prosíme tedy širokou rtyňskou veřejnost, aby svým hlasem v době od 3. 6. do 30. 6. 2021 podpořila 
náš školní klub při on-line hlasování prostřednictvím webové stránky www.hybemesehezkycesky.cz. 

Další aktivitou, která podporuje sport ve škole, je 
pořádání školního olympijského běhu, do kterého se 
zapojíme již po šesté v řadě. Původní jarní termín byl 
nahrazen termínem 8. 9. 2021. Tento den se celá naše 
škola zapojí do závodů a připomene si hlavní OLYMPIJSKÉ 
MYŠLENKY.  

 
                                                                                                               Tělocvikáři ZŠ 

 

 

 

                                                                                                   
MALÁ TECHNICKÁ UNIVERZITA 
Mateřská škola Rtyně v Podkrkonoší se stala 
součástí projektu Implementace Krajského 
akčního plánu rozvoje vzdělávání  
v Královéhradeckém kraji II (I-KAP KHK II) reg. 
č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/19_078/0019192, který 
je spolufinancován Evropskou unií. Díky tomu 
získá metodiky a pomůcky pro polytechnické 
vzdělávání programu Malá technická 
univerzita. V tomto pololetí tak probíhá 
v mateřské škole 10 tandemových lekcí 
programu a školení vybraných pedagogů. 
Mateřská škola také získá originální pomůcky 
a detailně zpracované metodiky, aby 

proškolení pedagogové mohli program realizovat v mateřské škole sami.      
Každá tandemová lekce představuje jedno technické téma a probíhá v tandemu zkušeného lektora Malé 
technické univerzity a zúčastněných pedagogů mateřské školy. Děti si v rámci programu zkusí například 

MATEŘSKÁ ŠKOLA                   
 

https://mandrillapp.com/track/click/31117958/www.hybemesehezkycesky.cz?p=eyJzIjoia1NGU3dOUVVCLUllQmhuY2Z5MGRpM21xb0N3IiwidiI6MSwicCI6IntcInVcIjozMTExNzk1OCxcInZcIjoxLFwidXJsXCI6XCJodHRwczpcXFwvXFxcL3d3dy5oeWJlbWVzZWhlemt5Y2Vza3kuY3pcIixcImlkXCI6XCJkNWY4YmI4N2E0NTE0MDY5OTE2NTdjYjQ5ZTA5NTIwMVwiLFwidXJsX2lkc1wiOltcIjg0Yzc0MmU1MDllMTIzMTlmNGU2MmRkM2JkMDJjYzA5YzExOWJkOWVcIl19In0


Nezávislý zpravodaj Rtyně v Podkrkonoší    červen 2021 

13 
 

práci architekta nebo vodohospodáře, naučí se vázat cihly, číst z technického výkresu, stavět podle 
návodu. Kromě rozvoje technických dovedností a rozšíření zájmu o technické obory program také rozvíjí 
logické uvažování, prostorové vnímání, jemnou motoriku i práci ve skupině.    
Mateřská škola Rtyně v Podkrkonoší se tak stane polytechnicky zaměřenou školou, která podporuje 
polytechnickou gramotnost dětí.  
 
 
 
 
 
ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  

V období od 10. do 13. května 2021 se uskutečnil v mateřské škole „zápis“ nových dětí pro školní rok 

2021-2022. V letošním roce se konal z důvodu epidemie COVID-19 bez přítomností dětí a rodičů. O naši 

mateřskou školu projevilo zájem 49 rodičů. Od září se budeme těšit na nové kamarády.  

 
Mgr. Zdeňka Jirková, ředitelka mateřské školy 

 

 
 
 

ČARODĚJNICKÁ SOUTĚŽ TŠ BONIFÁC 
Konec dubna, konkrétně 30. duben, je spojen s pálením čarodějnic. Každoročně se mnoho dětí  
i dospělých chystá v tento den na zapálení ohňů a převlékání se za čarodějnice a společně si tento 
předmájový večer chtějí užít s rodinou a přáteli. Letos, stejně jako vloni, jsme tento den prožívali opět 
v tzv. lockdownu a mohli se poveselit jen doma na zahradě. Proto jsme vyhlásili již třetí online soutěž 
v tomto roce, a to o nejoriginálnější čarodějnici.  Fotografie vašich výtvorů a převleků jste nám zasílali 
na e-mail. A opravdu jste se snažili, krásné čarodějnice dorazily ve své plné kráse. Prohlédnout si je 
můžete opět v naší galerii na webu www.bonifac.eu. Všechny soutěžící jsme za účast odměnili cenami 
od našich sponzorů a partnerů, kterým tímto děkujeme.  

TŠ BONIFÁC               www.bonifac.eu 
 

 

http://www.bonifac.eu/
http://www.bonifac.eu/
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SRPNOVÉ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
Zveme děti na srpnové turnusy příměstského tábora pořádaného TŠ Bonifác. Turnusy jsou určeny pro 
děti od 4 do 10 let a pro účastníky je připraven kvalitní zábavný i vzdělávací tematický program.  

 

Hravá angličtina 16. – 20. 8. 2021 
Tento týden bude opravdu speciální! Budeme se skvěle bavit, hrát i tancovat a to 
vše nenásilnou formou v jiném jazyce. Budeme i přes léto rozvíjet potenciál 
vašich dětí a vzdělávat je hravou formou v angličtině. 

 

Popletené pohádky 23. – 27. 8. 2021 
Znáte pohádku o „Šípkové Karkulce“ nebo o „Pyšné ježibabě“? Neznáte?! Tak to 
tento týden je šitý přímo pro vás! Pohádky nás provedou celým týdnem. Budeme 
si je číst, vymýšlet, hrát, dávat do pořádku i do nepořádku. Hlavně se nemusíte 
vlka bát a děti k nám na prázdniny dát! 

 
 

Místo konání: sídlo TŠ Bonifác – budova Bonihaus (Cesta osvobození 712, Rtyně v Podkrkonoší) 
Režim tábora: každý den od 7.30 do 15.30 hod 
Cena: 1390 Kč / turnus. 
 
Více informací a online přihláška na webu www.bonifac.eu 
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1. CHLAPECKÝ ODDÍL OPĚTOVNĚ ZAHÁJIL SVOU ČINNOST 
Od 3. května jsme opětovně (již po druhé) zahájili naši skautskou činnost díky zlepšení 
epidemiologické situace. Vzhledem k striktním pravidlům a počasí zatím byla 
uskutečněna jen jedna společná oddílová schůzka pěti družin, a to 18. května, kde jsme 
si s hochy zahráli oblíbenou hru „Na Partyzány“ a skupinové venkovní běhací hry. 
Museli jsme vést evidenci všech zúčastněných a vybírat čestné prohlášení o bezinfekčnosti či mít 
doložený negativní test. Bylo to bezmála celých sedm měsíců, kdy jsme se nemohli vidět tváří v tvář. 
Protože toto setkání bylo velmi úspěšné, rozhodli jsme se, že až do tábora se budeme takto scházet jako 
celý 1. oddíl, abychom tak ulevili vedoucím, kteří si zatím netroufnout zahájit samostatnou činnost 
jednotlivých družin. Družiny mezi sebou navážou větší spolupráci a více se poznají… 
Od 24. května se můžou skupiny do deseti osob scházet bez testu (děti i dospělí). To nám umožňuje 
pořádání družinových schůzek i jednodenních výprav bez komplikací se zajišťováním testů. Scházet se 

můžeme vevnitř i venku, ovšem 
vevnitř s ochranou dýchacích cest. 
Stále ale musíme vést evidenci 
zúčastněných. 
Nadále sledujeme situaci ohledně 
pořádání táborů. Všeobecně se 
předpokládá, že tábory budou, pokud 
se dramaticky nezhorší situace. 
Podmínky by měly být podobné jako 

loni s tím, že přibudou testy.   
    

 
Za 1. chlapecký oddíl 

Stanislav Řezníček 
 
 
 
 

 
VOLEJBAL  
S uvolněním covidových opatření jsme zahájili tréninky mládeže. Jako první jsme na 
volejbalových kurtech za školou přivítali družstvo kadetek a starších žákyň. Následující týden zahájili 
svoji činnost i prvostupňoví volejbalisté. 

JUNÁK                     www.skaut-rtyne.cz 
 

JEDNOTA OREL                     www.orel-jednotartyne.cz 
 

 

http://www.skaut-rtyne.wz.cz/
http://www.orel-jednotartyne.cz/
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Krajský volejbalový svaz nás překvapil dohrávkou krajských soutěží. Bohužel tým starších žákyň, který 
na podzim herně převyšoval všechny soupeře, už soutěž nedohraje. Anna Pragerová pokračuje 
s reprezentací v přípravě na mistrovství Evropy (v současné době je na soustředění na Slovensku), dvě 
hráčky činnost po covidové pauze ukončily a některé mladší žákyně váhají, zda budou v tomto 
kolektivním sportu pokračovat. Bohužel si tyto hráčky neuvědomují, že tím znemožní účast i ostatním, 
které by rády hrály.  

Pro kadetky, které si skvěle vedly v 1. lize, se nám podařilo přihlásit alespoň 3 krajské turnaje. Také by 
mohly zaskočit za ženy v okresním přeboru. Soutěže dospělých budou zahájeny 31. 5. 2021.  
 
Obnovena bude rovněž činnost KCM – Krajského centra mládeže. 29. 5. 2021 v Hradci Králové 
proběhnou výběry hráček ročníku 2006, 2007, 2008 a 2009. Pro tyto věkové kategorie bude uspořádáno 
Letní Mistrovství ČR. I my máme několik želízek v ohni a doufáme, že projdou novým výběrem.   
 

2. 6. 2021 nabízí Královéhradecký kraj volejbalistkám z našeho regionu 
mimořádné „VOLEJBALOVÉ ODPOLEDNE“ ČVS. Akci povedou svazoví trenéři 
a trenéři mládežnických reprezentačních výběrů: Zdeněk Haník, Stanislav 
Mitáč, Jana Mitáčová, Lenka Fabikovičová a Magda Králíková. Akce je 
zaměřena na ročníky narození 2008–2011 a ze Rtyně se přihlásilo  
11 zájemců.  

Pro nejmladší hráče nabídneme účast na 2 turnajích v měsíci červnu.  Přesunut byl turnaj v Kvasinách 
na termín 20. 6. a turnaj v Dřevěnicích 13. 6. 2021.      
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Rádi bychom přivítali i nové tváře, a tak zveme zájemce, aby si přišli vyzkoušet trénink každé pondělí  
a středu od 16.00 na kurtech za školou. Hrát volejbal dnes mohou i předškolní děti. Začínají žlutým 
volejbalem, což je přehazovaná s nízkou sítí, následuje oranžový, kde se kombinují přihrávky, chytání  
a odbití vrchem. V červeném volejbalu se pouze pinká a v modrém je zařazeno i spodní odbití – bagr. Po 
zvládnutí forem barevného minivolejbalu následuje klasický šestkový volejbal. Nejmenší hráči používají 
odlehčené míče. Trenérský tým se může pochlubit asi největším úspěchem, což je výchova 
reprezentantky ČR.                                                                                                                                        

 
                                                             Těší se na Vás volejbaloví trenéři Rtyně 

 
 
 

 
DUŠAN BRÁT VYHLÁŠEN NEJPOPULÁRNĚJŠÍM FOTBALISTOU NA TRUTNOVSKU 
Začátkem května byla uzavřena anketa o nejpopulárnějšího fotbalistu. Soutěž probíhala v celé zemi pod 
hlavičkou regionálních Deníků. Po dobu jednoho měsíce probíhala naprosto ve všech regionech, načež 
se týkala výhradně výkonnostního fotbalu. Dušan Brát ze Rtyně v Podkrkonoší získal od čtenářů celkem 
2220 hlasů, což činilo více než polovinu všech, které fotbaloví příznivci, kamarádi či příbuzní hráčů 
posílali. Celkem jich redakce Krkonošského deníku totiž obdržela 4370. Dušanu Brátovi proto srdečně 
gratulujeme k tomuto úspěchu! 
 

 

 
 
NOVÁ BROŽURA O TÁBOŘE NA TMAVÉM DOLE 
V červnu vyjde nová brožura pojednávací o táboře na Tmavém dole. Kniha si klade za cíl popsat počátky 
vzniku tohoto tábora a osudy vězněných. O počtech lidí zařazených na Tmaváku existují velmi rozdílné 
údaje. Podle střízlivých odhadů lze konstatovat, že jím prošlo za dobu jeho existence na dva tisíce 
občanů. Význam tohoto i dalších podobných táborů spočíval především v izolaci nepřátel tehdejšího 
komunistického zřízení, dále pak v akumulaci pracovních sil v místech, kde jich byl nedostatek  
a v neposlední řadě i v ekonomické oblasti. Publikaci si budete moci zakoupit na Městském úřadě ve 
Rtyni v Podkrkonoší či na pokladně rtyňského muzea.  
 

 
PŘÍPRAVY NA LETNÍ SEZÓNU 
Pro letošní léto počítáme s velkým počtem různých hudebních a kulturních akcí. V plánu je hudební 
odpoledne „Zpíváme si každý den“ ve spolupráci s TŠ Bonifác, které se odehraje v areálu Na Rychtě 
v pátek 9. července, dále tradiční ročník NOTY (v sobotu 7. srpna), posvícenská zábava s kapelou 
NANOVOR (sobota 28. srpna) a koncert Koletovy hornické hudby (neděle 12. září). Kromě toho jsme 
připravili i častější promítání letního kina, vlastivědné vycházky a mnoho dalšího. Všechny akce budou 
včas vyhlášeny v městském rozhlase a propagovány na výlepových plochách.   
 

Bc. Richard Švanda, vedoucí odboru kultury 
  

KULTURA 
 

 

SPORT – FOTBAL BANÍK 
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HISTORICKÉ NÁDRAŽÍ V MALÝCH SVATOŇOVICÍCH ZNIČENO! 
Ještě nedávno mohl si zde návštěvník prohlédnout hezkou galerii diapozitivů rodného kraje bratří Čapků 
s citáty z jejich Krakonošovy zahrady. Od mých dětských let v šedesátých letech minulého století mi, 
úpickému rodáku, připomínala, kam patřím, kde jsem doma. Leč galerie nebyla udržována a tak se 
časem rozpadla. Podobně trpělo nedostatkem údržby ze strany vlastníka objektu i celé historické 
nádraží, na jehož nákladové rampě lze dodnes spatřit železné kruhy sloužící k uvazování koňských 
povozů. Správa železnic, státní organizace se nyní v rámci modernizace trati Jaroměř – Trutnov rozhodla 
svatoňovické nádraží „rekonstruovat“. Co tato „rekonstrukce“ znamená? Za celkovou cenu 373 milionů 
korun bylo kompletně zbouráno celé kryté nástupiště, z kterého mimo jiných odjížděli do světa bratři 
Čapkové. Historická konstrukce byla litinová. Lomená střecha se světlíkem byla na straně k vlakům 
nesena kanelovanými sloupy zakončenými ozdobnými korintskými hlavicemi, na straně budovy 
ozdobnými konzolami. Nástupiště lemovalo rovněž ozdobné litinové zábradlí. Podlaha byla tvořena 
kameninovými dlaždicemi medové barvy. To vše bylo necitlivě barbarsky zničeno a vyhozeno. Náhradou 
má být jednoduchá konstrukce z obyčejných hutních výrobků – trubek a profilů. Rovněž již hotová 
dlažby je z nejobyčejnějších a nejlevnějších betonových dlaždic ošklivé šedé barvy. 
Necitlivost, s kterou Správa železnic přistoupila k „rekonstrukci“ nádraží je zarážející. Při bližším pohledu 
však zjistíme, že to není jev neobvyklý. Podobně byla zlikvidována zastávka ve Rtyni a nahrazena 
prefabrikovaným betonovým přístřeškem na popelnice. Doufejme, že stejný osud nepotká druhou 
rtyňskou zastávku či malebnou zastávku v Suchovršicích. Je třeba mít na paměti, že tyto a další drobné 
stavby dotvářejí historickou podobu kraje a necitlivé změny ji ničí. I obce by měly více dbát na zachování 
historických kvalit, protože někdo se přijede podívat na historické nádraží z roku 1859, ale na betonové 
přístřešky nikdo! 
Svatoňovické nádraží postavené za vlády císaře Františka Josefa I. přežilo jak jeho, tak i obě světové 
války, první republiku, národní socialisty i komunisty. Nepřežilo však „péči“ správy železnic a jejího 
generálního ředitele. 

Zdeněk Lochmann 
 

Malé Svatoňovice dříve a nyní: 

 
 
 
 
 
 

OD SOUSEDŮ  
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Rtyně v Podkrkonoší dříve a nyní: 

     
 

Suchovršice zatím … 

 
(Fotografie převzaty vesměs z internetu a autor za ně jejich autorům děkuje.) 

 

 
 

KLADSKÉ POMEZÍ – CYKLOTOULKY PO JESTŘEBÍCH HORÁCH A OKOLÍ 
Oblíbený pořad cyklotoulek se tentokrát natáčel v Jestřebích horách. Trasa začínala ve 
Rtyni u městského muzea, dále pokračovala do Dolu Bohumír v Jívce, přes hřeben Jestřebích hor  
a rozhlednu Žaltman do Malých Svatoňovic a Úpice. Tuto velmi pěknou trasu projel televizní reportér  
a redaktor České televize Stanislav Bartošek, krom jiného přemožitel kanálu La Manche. 
                                                                                                                                                            

 Zdeněk Špringr 
                                                                                                                         předseda Svazku obcí Jestřebí hory 
 
OBEC MALÉ SVATOŇOVICE PŘEDSTAVUJE LOGO PRO NOVOU ROZHLEDNU ŽALTMAN  
Nová rozhledna Žaltman byla otevřena pro veřejnost 24. září 2020 a těší se velkému zájmu turistů. 

Doposud byla prezentována jenom názvem rozhledny, nyní ke komunikaci přibylo také logo rozhledny 

a samostatná značka rozhledny Žaltman. 

„O logu k nové rozhledně jsme začali diskutovat po otevření rozhledny a chtěli jsme takový návrh, který 

nebude kopírovat jen otisk razítka. Autorem loga a značky je Dana Vondráčková, která pro nás 

zpracovává také další tematické suvenýry. Rozhledna Žaltman je vyhledávaným turistickým cílem  

SVAZEK OBCÍ JESTŘEBÍ HORY              www.jestrebihory.net 
 

http://www.jestrebihory.net/
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a věříme, že díky novému logu bude vnímána jako stavba v souladu s přírodou a stane se pro veřejnost 

dobře zapamatovatelnou. Nové logo se objeví na webových stránkách obce Malé Svatoňovice, kde má 

rozhledna Žaltman své podstránky, dále jej budeme uvádět na oficiálně vydávaných materiálech. Rádi 

bychom jej také využili na nově plánované upomínkové předměty, které uvítají především turisté  

a návštěvníci rozhledny. Tyto předměty budou během letní turistické sezony k dostání v našem 

Informačním turistickém centru Muzeum bratří Čapků v Malých Svatoňovicích,“ komentoval nové logo 

a novou značku rozhledny Žaltman starosta obce Malé Svatoňovice Vladimír Provazník.  

Logotyp rozhledny 

Pravoúhlý trojúhelník symbolizuje výstup vzhůru. Vrchní pole v zelené 

barvě připomíná zalesněné svahy Jestřebích hor, černé obloukovité pole 

ve spodní části tvoří konturu kopce, na které je v levé části silueta 

rozhledny. V její základně je umístěno stylizované bílé písmeno „Ž“, 

které je tvořeno velkým písmenem zet a trojúhelníkem obráceným 

vrcholem vzhůru, čímž připomíná turistické značení pro vrchol nebo 

vyhlídku. Vpravo od rozhledny jsou umístěna zbývající písmena názvu rozhledny v černých 

kapitálách. Písmena „A“ nemají střední příčku a jejich střed tak tvoří jednoduchý trojúhelník. 

Pomyslná linka horní dotažnice kopíruje tvar kopce, na kterém písmena stojí a vzdáleně tak 

připomínají siluety osob kráčejících po horském hřebenu. 

Značka rozhledny  
 
Černá konstrukce rozhledny na bílém pozadí, v základně umístěné zelené stylizované písmeno 
„Ž“. Provedení totožné s logotypem. 
 
PÉČI O PAMÁTKY V KRÁLOVÉHRADECKÉM KRAJI PODPORUJÍ MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINY 
 
Při obnově památek v Královéhradeckém kraji hrají důležitou roli místní akční skupiny (MAS). Díky 
společnostem zaměřeným na rozvoj venkova se podařilo v regionu podpořit péči o památkové 
objekty bezmála 32 miliony korun. Tyto dotační peníze od roku 2008 umožnily realizaci desítek 
projektů, mezi nimiž jsou například opravy hradů, zámků nebo kostelů.  
 
V Podkrkonoší vstaly z popela „východočeské Pompeje“, jak se přezdívá hradu Vízmburk. „Rekonstrukci 
středověké zříceniny jsme pomáhali nastartovat hned několika dotacemi. Podařilo se nám sehnat peníze 
třeba na zastřešení západní části hradu,“ prozrazuje ředitel MAS Království – Jestřebí hory Jan Balcar. 
Jeho bratr Jaroslav dokonce ručil vlastním domem, aby získal úvěr na další část obnovy státní památky. 
Aktuálně se pracuje na velkém hradním 3D modelu, nové expozici a dalších novinkách. 
Bezmála čtrnáct milionů korun získal na renovaci památek Broumovský výběžek. V regionu se tak 
podařilo opravit faru, kašnu, kostelní varhany, hřbitovní zeď nebo zámek v Dolním Adršpachu. „Nejvíce 
peněz jde aktuálně do rekonstrukce barokního kostela v Heřmánkovicích, jedná se o více než 
devítimilionový projekt,“ říká manažerka MAS Broumovsko+ Dominika Sedláčková. MAS Stolové hory 
zprostředkovala částku převyšující pět milionů korun na obnovu fasády kostela a hřbitovní zdi 
v Bezděkově nad Metují. Díky tomu jsou v bezpečí předškoláci, kteří před realizací projektu kolem 
bortící se zdi museli procházet. Na opravě historického kuželníku v Ratibořicích se podílela MAS Mezi 
Úpou a Metují, která také sehnala peníze na záchranu zvoničky, kaplí nebo dalších sakrálních staveb.  
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Pod třímilionovým projektem „Dědictví našich předků“ jsou podepsané hned čtyři MAS – Hradecký 
venkov, Společná CIDLINA, Podchlumí a Zálabí. V rámci projektu se mimo jiné podařilo zachránit několik 
kostelů, byly také vybudovány stálé i putovní expozice. Zmiňované organizace podpořily péči o památky 
i samostatně, Společná CIDLINA se například podílela na obnově chlumeckých varhan a židovského 
hřbitova v Novém Bydžově.  
Probíhající stavební a restaurátorské úpravy Kolowratského zámku v Rychnově nad Kněžnou nesou 
výrazný podpis Sdružení SPLAV. „Kromě toho bychom v rámci Programu rozvoje venkova rádi podpořili 
opravu opláštění pevnosti Hanička nebo obnovu hřbitovní zdi u kostela v Orlickém Záhoří,“ poodhaluje 
další plány vedoucí manažerka Sdružení SPLAV Kateřina Holmová. Hned 22 projektů v oblasti kulturní  
a památkové péče by se neobešlo bez podpory MAS NAD ORLICÍ. V Podorlickém skanzenu v Krňovicích 
mají například opravenou roubenou školu, v Bělči znovu klape vodní mlýn.  
Revitalizace prostoru valu a lipové aleje v areálu zámku v Novém Městě nad Metují by nemohla být 
realizována bez výrazného přičinění MAS POHODA venkova, která rovněž podpořila obnovu zvoniček, 
restaurování památníků či obnovu opočenského kostela. MAS Krkonoše podporuje péči o památky 
v rámci spolupráce s jinými spolky, mohlo by se tak zablýskat na lepší časy zchátralému pivovaru  
v Rudníku.  
Hodně památek se v regionu dalo do pořádku, ale další na svou šanci ještě čekají. Důležité je vědět, že 
místní akční skupiny budou mít možnost na tyto projekty čerpat finanční podporu z fondů Evropské unie 
i v novém programovém období 2021 - 2027.    

 
Petr Záliš 

MAS Království – Jestřebí hory  
Tel. 731 453 724, zalis@kjh.cz  

 
 
 
 

PŘÍPRAVY NA LÉTO V KLADSKÉM POMEZÍ VRCHOLÍ 
Ačkoliv bylo zahájení letošní turistické sezóny, podobně jako v loňském roce, 
oddáleno nepříznivou epidemickou situací, Kladské pomezí vyhlíží léto plné zážitků. Na co všechno se 
můžete těšit?  
První vlaštovkou bude zahájení provozu dvou pravidelných linek cyklobusů, které se poprvé rozjedou 
křížem krážem naším regionem v sobotu 29. května. Na svých toulkách se s nimi budete moci svézt až 
do konce září vždy o víkendech a o státních svátcích, v průběhu letních prázdnin budou již tradičně 
brázdit Kladské pomezí denně.  
Rodiny s dětmi jistě potěší pokračování oblíbené cestovatelské soutěže Toulavý baťoh, která plynule 
navazuje na loňský ročník. Pokud se vám loni nepodařilo nasbírat všech pět razítek nezbytných pro 
získání odměny, můžete v započaté hře pokračovat letos. V případě, že jste o soutěži dosud neslyšeli  
a rádi byste se zapojili, vyzvedněte si v některém z informačních center ilustrovanou herní mapu. 
Odměny za nasbíraná razítka budou vydávány na vybraných místech, kde se prostřednictvím vyplnění 
registračního formuláře můžete zapojit i do slosování o hodnotné ceny, které proběhne za oba ročníky 
4. října 2021. Více informací najdete na webu www.toulavybatoh.cz.  
Celé prázdniny se v Kladském pomezí ponesou v duchu zážitků, nových poznatků i zábavy díky česko-
polskému projektu Festival zážitků! Devět míst na české i polské straně hranice ožije tradicemi. 
Festivalové aktivity budou probíhat každý prázdninový den s opakováním v týdenních cyklech. Účastníci 
se seznámí s nejrůznějšími řemesly, regionálními zvyky či tradičními pokrmy a jejich výrobou. Součástí 

KLADSKÉ POMEZÍ              www.kladskepomezi.cz 
 

mailto:zalis@kjh.cz
http://www.toulavybatoh.cz/
http://www.kladskepomezi.cz/
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bude i soutěž o věcné ceny a mimořádný zážitek pro toho, komu se jako prvnímu podaří navštívit sedm 
festivalových míst. Pro více informací navštivte web www.festivalzazitku.cz.  
Spoustu dalších novinek a inspirace, kam se v létě v našem regionu vydat za zážitky, poznáním či do 
přírody, najdete v letních novinách Kladského pomezí, které vyjdou 8. června. Poté budou k dostání na 
pultech informačních center a v elektronické podobě také na našich webových stránkách 
www.kladskepomezi.cz.   
 

Zdeněk Špringr, předseda správní rady Kladské pomezí 
 

 
 
 
Přijmeme pracovníka na obsluhu ponožkových pletacích strojů, nástup možný ihned. 
Benet v.o.s., Manželů Burdychových 1156, Červený Kostelec 
Kontaktní osoba: Luboš Beneš tel: 602245971, benesl@benet-ponozky.cz  
www.benet-ponozky.cz 
Práce: mechanik-pletař, mechanička-pletařka a další práce spojené s výrobou ponožek v 2-směnném 
provozu 
Požadavky: zručnost, dobrý zrak, pravák 
Po zaučení práce v úkole. 
Možnost výdělku: 18000-25000 Kč 
Benefity:  1. třináctý plat 
     2. stravenky 
   3. nákup našich výrobků s výraznou slevou 
   4. možnost placených přesčasů 
 

 
Přijmu brigádníky na prodej točené zmrzliny-občerstvení/půjčovnu koloběžek U Devíti křížů.  

Nástup možný po telefonické dohodě – 777 311 077 
Osobní schůzka nutná! 

  

NABÍDKA PRÁCE 
 

http://www.festivalzazitku.cz/
http://www.kladskepomezi.cz/
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PRO ZÁBAVU 
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PEKAŘSTVÍ U GEISLERŮ 
Vám nabízí široký výběr z běžného pečiva, několik druhů chleba, 

různé sladké pečivo, čerstvé zákusky, a každý pátek svatební (sváteční) koláčky. 
Dále nabízíme mini zákusky a dorty šlehačkové, krémové, zdobené marcipánem, 

pravou belgickou čokoládou, květy z jedlého papíru, modelovací čokoládou 
a jako novinka je krajkové zdobení (dle přání zákazníka a možností). 

Nově zaveden prodej italské kávy MACHIAVELLI A LAVAZZA a výběr z ovocných čajů. 
Jsme tu pro Vás! 

Po - Pá 5.30 - 17.30 hod.   Pekařství U Geislerů 
So  6.30 - 10.00 hod.   5. května 1043, 549 41 Červený Kostelec 

tel.: 491 465 935, 777 766 776 
 
 
 
 
 
 

P+P PAVEL PLÍŠTIL 
VÝKUP A PRODEJ 

DRUHOTNÝCH SUROVIN 

 
 
 

17. listopadu, Č. Kostelec 

Po, St, Pá 8.00 - 14.30 

Út, Čt  8.00 - 16.00 

So  8.00 - 12.00 

tel.: 491 462 543 

www.plistilsberna.cz 

 
 
 

  
 

 
 
 
 
  

PLACENÁ INZERCE 
 

NATALIE BREJCHOVÁ KOSMETICKÝ SALON 

 

Lhota za Červeným Kostelcem, tel. 603 255 037 
kosmetika, depilace, lash lifting a laminace   

            obočí, líčení, prodej kvalitní kosmetiky  
a dárkových poukazů. 

 

http://www.plistilsberna.cz/
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Cyklotoulky.  
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Ve dnech 20.   
 

 

 

 

 1. 6. 2021.  
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E mail: kultura@mestortyne.cz  
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